

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7424 期
邮发代号 51-7 2020年2月27日 星期四 农历庚子年二月初五 陕工网: www.sxworker.com

国务院亮出五大举措为个体工商户纾困

新华社北京2月25日电(记者 中敏)25日召开的国务院常务会议明确了增值税税收优惠、社保费减免等五项举措,支持广大个体工商户在做好疫情防控同时加快复工复产。

会议明确,自3月1日至5月底,免征湖北省境内小规模纳税人增值税,其他地区征收率由3%降至1%。“增值税是我国第一大税种。此次会议明确免征、减征小规模纳税人增值税,政策力度大、范围广,将大力减轻湖北及全国个体工商户及中小企业的负担。”中国社会科学院财经战略研究院财政研究室副主任何庆说,增值税的特点还决定,企业只要发生经营活动,就可享受到税收减免,这也让更多企业可享受到税收优惠。

会议还明确了其他四项举措:个体工商户按单位参保企业职工养老、失业、工伤保险的,参照中小微企业享受减免政策;引导金融机构增加发放低息贷款,定向支持个体工商户;切实落实将除高耗能行业外工商业电价进一步阶段性降低5%的政策;鼓励各地通过减免城镇土地使用税等方式,支持出租方为个体工商户减免物业租金。

对此,何庆说,这些政策涉及个体工商户的人力成本、资金成本、生产经营成本等多个方面,政策设计精准周到,将切实减轻企业负担,为个体工商户复工复产提供有力支撑。

“公司每个月的固定支出高达500余万元,但再难不能难员工,借钱也要给大家发工资。600余名员工更是一个都不能裁。”面对疫情,省劳模、陕西锦翔饭庄有限责任公司董事长陶锦翔掷地有声地说——

“战‘疫’中,锦翔将和员工共渡难关”

2月14日,家住商洛市山阳县的徐启娥有了“意外之喜”——银行卡里多了1900元工资。“因为疫情,我快一个月没上班了,没想到还有工资。不但如此,领导还打来电话,让我照顾好自己和家人,等疫情结束后再回西安上班。”

徐启娥是陕西锦翔饭庄有限责任公司的一名保洁工,和她一样,在2月18日前,公司600余名员工都收到了这份“意外之喜”。

“其实我最担心的是丢掉工作,可公司已经承诺,绝不裁员,这让我吃了一颗定心丸。”徐启娥一扫前期的担忧,整个人也变得爽快了些。

由省劳模陶锦翔担任董事长的陕西锦翔饭庄有限责任公司,创立于2001年,经过十几年诚信经营,已发展成为拥有8家

直营门店和中央厨房的大型餐饮企业,现有员工600余名。

春节前夕,他们的第8家门店刚刚开业,各分店生意火爆,公司上下准备抓住节日旺季大干一番,不想突发疫情。

“锦翔虽是民营企业,但疫情面前,该承担的社会责任绝不能少。经公司研究决定,再难不能难职工,600余名员工一个都不能裁,暂时给员工发50%的工资,待正常营业后,再把剩余的50%工资补发。”面对公司这样的决定,员工都松了口气。大家表示接受,甚至很多人主动提出放弃疫情期间的工资,愿意和公司共渡难关。

陶锦翔在做出这样决定的同时,也加大了公司的经营风险——春节前各分店都准备了大量的食材,公司账上的流动资金所剩无几。疫情期间,公司每个月的工

资费用就高达300余万元,加上房租、水电气等费用,一个月的固定支出达到500余万元。

就是在这样的困局下,陶锦翔多方筹措150余万元,确保在2月18日前,所有员工都能收到工资。

疫情之下,为贯彻中省决策部署,锦翔饭庄做的事还有很多——

疫情初期,第一时间制定防疫措施,要求全员佩戴口罩上下班,一旦发现身体不适及时就诊,不得隐瞒病情。安排专人每天对店面进行3次消毒,对员工宿舍进行2次消毒,并记录造册;对进店的所有人员进行体温测量,同时进行记录;

春节后,按照政府要求,关闭所有门店,暂停外卖服务;

停业后,及时做好留宿店中200余名

员工的防疫工作。安排专人为员工餐、定时测量体温、店面消毒、为留守员工拿出学习计划、对返乡和留宿员工登记造册,同时要求各店经理、厨师长每天同返乡员工视频,及时掌握他们的状况。截至目前,600余名员工未发现一例确诊和疑似病例;

主动向新城区红十字会、市伊协、新城区慈善会、雁塔区南南社区、中山门街道捐赠价值近4万元的防疫物资。

2月26日,陶锦翔在接受记者电话采访时说:“疫情之下,国家有难,拼的就是团结和人心,拼的就是实力和毅力。我和妻子商量过,就是把房子卖掉,也要保障员工基本工资的发,并把供应商的欠款补上。现在公司虽然没有收入,但只要人心不散,就一定战胜疫情。战‘疫’中,锦翔和员工共渡难关。”本报记者 郝振宇

民生托底保障要加力



习近平总书记2月23日在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调,切实保障基本民生。

疫情直接影响居民收入,叠加物价上涨因素,部分群众基本生活面临的困难可能增多。非常时期,群众生活需要“非常守护”。这就要求,各地必须守住“米袋子”,守好“菜篮子”,科学调度、统筹管理,确保主副食品不断供,蔬菜水果不断档,市场秩序平稳有序。对于囤积居奇、哄抬物价的行为要用法律手段予以坚决打击,确保群众基本生活安定无虞。

托底民生,要抓就业“牛鼻子”。就业是最大的民生,牵动着千家万户的生计。就业稳,则收入稳;收入稳,则生活安。疫情不可避免地对我国经济造成影响,部分群众就业也受到冲击。各地要研判就业形势,及时调整政策力度,做到减负、稳岗、扩就业并举,因地因人分类帮扶,支持多渠道灵活就业,提高政策精准性。

托底民生,要聚焦困难群众这一特殊群体。这次疫情波及面广,持续时间长,受影响人口多,对农民工、下岗失业人员等部分群体的冲击更为严重,有些地方因疫情导致产品“卖难”问题,有些企业因疫情造成资金困难,他们面临着较大的生活困难、经营困难或心理压力。共克时艰,战胜疫情,需要各地政府困难群众疾苦,为群众纾难解困,出台政策对受冲击的困难群体实施紧急援助,谨防因疫情导致的致贫返贫现象发生,为人民的幸福感和获得感打一场保卫战。

托底民生,对有确诊患者特别是亲属有亲人的家庭要重点照顾,安排好基本生活。对因疫情在家隔离的孤寡老人、困难儿童、重病重症人员等群体,要加强走访慰问和必要帮助,防止发生冲击社会道德底线的事件。统筹做好其他疾病患者医疗救治工作,做到急重症患者救治有保障、慢性病患者用药有供应、一般患者就医有渠道。

民生有保障,人心才安定。把民生保障工作做细做实做好,就能进一步汇聚民心,凝聚起打赢疫情防控阻击战的信心和力量。(王优玲)



2月26日,记者在西安火车站广场搭建的“援企复工复产服务站”看到,中兴通信、中国邮政、比亚迪及西安高新区部分企业已进驻服务站,开展招聘工作。据了解,为助力复工复产工作,帮助企业解决招工难题,西安火车站地区管理委员会联合多部门,在西安火车站西广场搭建了“援企复工复产服务站”,为西安市重点企业、重点项目招工提供平台。本报记者 刘强 摄

中共中央组织部印发通知 要求抓紧做好在新冠肺炎疫情防控第一线发展党员工作

新华社北京2月26日电 近日,中央领导同志作出重要指示,在新冠肺炎疫情防控斗争中,对那些在抗疫一线事迹突出的人入党积极分子,可根据其表现“火线”发展入党。为贯彻落实中央领导同志重要指示精神,中央组织部印发通知,要求各级党组织抓紧做好在抗疫一线发展党员工作。

通知要求,要坚持标准、保证质量,把在抗疫一线发展党员作为打赢疫情防控阻击战的一项重要工作来抓,激励一线人员坚定信念、顽强斗争,满怀信心投入到抗疫斗争中去。对奋战在抗疫一线的医务人员、公安民警、社区工作者、基层干部群众等,本人一贯表现好、符合党员条件,在抗疫一线事迹突出的,经党支部研究同意,报上级党委批准,可及时吸收其为预备党员。抗疫一线基层党组织要采取适当方式,组织新发展的预备党员进行入党宣誓。

一千余人涉疫情犯罪被检察机关提起公诉

据新华社北京2月26日电 记者26日从最高检获悉,截至2020年2月25日,全国检察机关共介入侦查引导取证涉疫情刑事犯罪6144件8243人;受理审查逮捕1673件2010人,审查批准逮捕1430件1688人;受理审查起诉1167件1431人,审查提起公诉869件1029人。

新冠肺炎疫情发生以来,全国检察机关认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和党中央决策部署,依法履行检察职能,严格依法追诉、惩治扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等犯罪行为,切实维护社会稳定,为打赢疫情防控阻击战提供有力司法保障。

全省72家粮油加工企业复工复产

本报讯(记者 鲜康)记者从陕西省粮食和物资储备局获悉,截至2月21日,全省72家粮油加工企业复工复产,日总加工能力26050吨,已复工产能70.8%。

据了解,截至目前,陕西省成品粮油储备9.15万吨、省级储备轮换小麦23万吨,正持续投放市场,实现线上交易小麦12844.08吨。与此同时,陕西省粮食和物资储备局积极加强粮油市场监测预警工作,对全省12个市区5类主要成品粮油市场零售价格动态监测,并公布已开工加工企业联系方式。一旦发现粮油市场供应短缺问题,第一时间处置。

陕西175个省级重点建设项目开复工

本报讯(程峰峰 陈志涛)记者从省发展改革委获悉:截至2月25日,我省500个省级重点建设项目已开复工175个,年度计划投资1922亿元。其中,续建项目复工136个,复工率43.6%;新开工项目开工39个,开工率20.7%。年度投资额前100位的省级重点建设项目开复工38个。

从各市情况看,西安市开复工项目49个、宝鸡市30个、咸阳市9个、铜川市11个、渭南市10个、延安市6个、榆林市4个、汉中市8个、安康市13个、商洛市10个、韩城市3个、杨凌示范区4个、西咸新区11个,跨市区项目7个。

为强化金融支持,推动重点项目加快建设,我省设立1200亿元应急专项建设资金。为保证应急专项资金尽快落地,省发展改革委会同3家银行建立了“防疫、促复工”应急专项融资保障对接机制。省委、省政府,各市区确定的疫情防控重大项目和2020年省、市级重点新开工和续建项目均纳入应急专项融资对接机制支持范围。

据了解,3家银行均成立了由分行领

标题新闻

- 财政部:各级财政累计下达1008.7亿元用于疫情防控
- 国家发改委:我国医用N95口罩日产能突破100万只
- 公安部:防疫期间全国共有49名民警辅警因公牺牲
- 司法部:全国监狱共有555例确诊病例其中重症4例
- 文化和旅游部:景区恢复开放实行实名制购票

我省调整事业单位原工伤人员残疾抚恤金标准

本报讯(独译)2月25日,省人社厅印发《关于调整事业单位原工伤人员残疾抚恤金标准的通知》(陕人社函〔2020〕37号),按照省退役军人事务厅和省财政厅联合印发的陕退役军人厅发〔2019〕55号文件,调整了伤残国家机关工作人员残疾抚恤金标准,从2019年8月1日起执行。

按照我省工伤保险有关政策规定,事业单位原工伤人员参照执行。具体执行标准是:一级抚恤金每年85370元、二级抚恤金每年75580元、三级抚恤金每年65780元、四级抚恤金每年51790元、五级抚恤金每年39180元、六级抚恤金每年33130元、七级抚恤金每年23820元、八级抚恤金每年15380元、九级抚恤金每年11210元、十级抚恤金每年8380元。

同时,省人社厅还印发《关于2020年一次性工亡补助金核定基数的通知》,依照国家统计局公布的2019年全国城镇居民人均可支配收入为42359元,明确了职工工亡时间发生在2020年1月1日至2020年12月31日期间的,各市(区)和行业单位在核定工亡职工一次性工亡补助金时,应参照《工伤保险条例》第三十九条第一款第三项规定和此基数核定,确保足额支付。

汉中市总工会 多举措关爱战“疫”一线医务人员

本报讯(付海清)疫情发生以来,汉中市总工会充分发挥职能优势,办实事、亮实招、施实策,多举措关爱战“疫”一线医务人员。

建立数据库为开展服务提供数据基础,从建立家庭情况信息数据库、组建精干负责联络队伍、开展走访慰问活动、及时研究解决实际问题等方面入手,做好疫情防控一线医务人员的服务保障工作;成立服务队做到精准服务,成立由工会干部、劳动模范、职工志愿者组成的服务队,对疫情防控一线医务人员做好一对一精准服务;组建微信群畅通需求,组建了援鄂医务人员及家属微信群,及时了解其工作生活和身心健康状况,收集家庭需求信息,切实当好他们的贴心“管家”;发放慰问金暖人心,为每户援鄂医务人员家庭送上3000元慰问金,同时向各县区总工会及定点医院下拨69万元慰问金;送上防护用品保安全,联系广东省汉商中企业家,筹措到价值近40万元的口罩、防护服等防疫物资,送到疫情防控一线;树立先进典型做好宣传报道,挖掘出一批先进典型和感人事迹,已刊发《坚定信心战疫情,同舟共济筑防线》系列报道劳模篇、职工篇、工会篇共计12期;出台政策加大关怀力度,将新冠肺炎患者列入职工互助保障理赔范围,对驰援湖北和市内参与抗疫工作的医务人员、辖区内疾控单位工作人员提供最高额度帮扶保障;“关爱礼包”定期送达,为援鄂医务人员家庭送上果蔬和日用品,切实解决医务人员家庭实际困难。

人社部等2部门: 多措并举促进困难群体就业增收 防止因疫失业返贫

人力资源社会保障部、国务院扶贫办近日印发《关于应对新冠肺炎疫情进一步做好就业扶贫工作的通知》,提出一系列促进困难群体就业增收的政策举措。

- 一是 鼓励重点企业优先招录: 鼓励重点地区重点行业用工需求, 鼓励重点地区重点行业用工需求, 鼓励重点地区重点行业用工需求。
- 二是 安全有序组织外出务工: 鼓励组织劳务输出, 鼓励组织劳务输出, 鼓励组织劳务输出。
- 三是 促进就地就近就业: 鼓励就地就近就业, 鼓励就地就近就业, 鼓励就地就近就业。
- 四是 加强关心关爱, 及时解决困难问题: 对受疫情影响失业的参保困难群体按规定发放失业补助金。
- 五是 优化线上服务线上培训: 鼓励线上服务线上培训, 鼓励线上服务线上培训, 鼓励线上服务线上培训。

编辑: 章琦 版式: 王青 校对: 田丁辉